

Итоговая информация по организации летнего отдыха детей и подростков 2022 г.

Во время летней кампании 2022 года в Бузулукском районе различными видами отдыха планируется охватить около 3800 школьников (100%): на площадках кратковременного пребывания на базе ОО, СДК – 2362 чел, в лагерях дневного пребывания на базе ОО – 480 чел, в загородном оздоровительном лагере «Бузулукская сказка» на базе МФОК с. Мичурино – 55 чел, 25 из них дети, из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 30 детей по 50% оплате, массовые мероприятия, экскурсии, походы и выезды с родителями – около 1780 школьников. ДОЛ «Буревестник» г. Бузулука предварительно посетят 77 школьников Бузулукского района.

В период летних каникул в ДОЛ отдохнуло **190** школьников (55 – ДОЛ «Бузулукская сказка», 77 – ДОЛ «Буревестник г. Бузулук, 14 – ДОЛ «Солнечная горка» г. Гай, 22- РМЦ «Авангард», 4- ГАУ ООЦ «Солнечная страна», 18- ДООЦ «Город детства»).

1 июня 2022 года состоялось торжественное открытие 11 лагерей дневного пребывания и площадок кратковременного пребывания, посвященное Международному дню защиты детей с охватом 284 человека. Лагеря дневного пребывания провели линейки с поднятием Государственного флага под гимн Российской Федерации. На базе 11 общеобразовательных организаций Бузулукского района в лагерях дневного пребывания реализовались программы по следующим направлениям: туристско — краеведческое – 1 (30 чел.), физкультурно-спортивное – 5 (130 чел.), гражданско-патриотическое -2 (34 чел.), социально-гуманитарное- 1 (35 чел.), социально-гуманитарное для детей с ОВЗ -1 (30 чел.), художественное -1 (25 чел.).

27 июня 2022 года состоялось торжественное открытие 3 лагерей дневного пребывания и площадок кратковременного пребывания, с охватом 639 человек. Лагеря дневного пребывания провели линейки с поднятием Государственного флага под гимн Российской Федерации. На базе 3 общеобразовательных организаций Бузулукского района в лагерях дневного пребывания реализовались программы по следующим направлениям: физкультурно-спортивное – 1 (25 чел.), социально-гуманитарное- 1 (30 чел.), художественное -1 (30 чел.).

18 июля 2022 года состоялось торжественное открытие 4 лагерей дневного пребывания с охватом 111 человек. Лагеря дневного пребывания провели линейки с поднятием Государственного флага под гимн Российской Федерации. На базе 4 общеобразовательных организаций Бузулукского района в лагерях дневного пребывания реализуются программы по следующим направлениям: физкультурно-спортивное – 3 (75 чел.), социально-гуманитарное- 1 (36 чел.).

На 78 площадках кратковременного пребывания было задействовано около 1587 школьников:

- 72 площадки на базе общеобразовательных организаций (1437 человек);

- 3 площадки на базе МБУ ДО «Центр внешкольной работы» (60 человек);
- 3 площадки на базе общеобразовательных организаций от отдела по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района (90 человек).

На базе СДК была открыта 41 площадка с охватом 775 чел.

Среди лагерей работали профильные смены ЛДП на базе шести общеобразовательных организаций района: социально-гуманитарное направление (МОБУ «Красногвардейская СОШ»), ЮИД (МОБУ «Искровская СОШ»), физкультурно-спортивное направление («Державинская СОШ»), туристско-краеведческое направление («Преображенская СОШ»), гражданско-патриотическое направление (Троицкая СОШ), социально-гуманитарное направление для детей ОВЗ (Верхневязовская СОШ).

В ЛДП было задействовано 143 педагога, из них 18 чел.- начальники лагерей, 93 чел. –воспитатели, педагоги доп. образования, физкультурные работники, педагоги-психологи, 17 чел.–старшие вожатые.

Согласно плана работы РОО в июне методистом «ЦВР» была проведена проверка лагерей дневного пребывания (МОБУ: Жилинская СОШ, Проскуринская ООШ, Твердиловская ООШ).

В 2022 году активизировалась работа по участию школьников в областных мероприятиях: фестивали, профильные смены, слёты. В первый месяц летнего отдыха в областных мероприятиях приняли участие **58** школьников:

-24.05-06.06.2022-областная профильная смена «Очно-заочная школа «Академия юных талантов «Созвездие» ГАУ ООЦ «Солнечная страна», Тюльганский район, **-4 человека** –МОБУ «Преображенская СОШ», 2 чел.-МОБУ «Сухореченская СОШ»;

-16 -21.06.2022 -областной слет юных краеведов «Оренбургский край – земля родная!» РМЦ «Авангард», - **14 человек**, МОБУ «Преображенская СОШ»;

-29.06-05.07.2022- областная профильная смена «Юниор»г. Оренбург, ДООЦ «Город детства», **9 чел.**

-08-14.07.2022 - военно-патриотическая смена «Юнармеец», РМЦ «Авангард» г. Оренбург, **8 чел.** - МОБУ «Верхневязовская СОШ»;

-07-13.08.2022 – областной добровольческий фестиваль «Объединяй», II сбор ДОПП, ДООЦ «Город детства», **6 чел.**;

-09-22.08.2022 – областная спортивная смена, ДОЛ «Солнечная горка» г. Гай, **14 чел.**;

-25-31.08.2022 – областная профильная смена «Высота РДШ», ДООЦ «Город детства», **3 чел.**

Через ЦЗН в г. Бузулуке и Бузулукском районе были трудоустроены 182 ученика 14+, на базе 21 школы.

Во время летних каникул в школьных трудовых бригадах, с разрешения родителей (законных представителей), было задействовано 84% школьников от общего количества обучающихся.

В течение летнего периода осуществлялся контроль за учащимися, состоящими на всех видах профилактического учёта. На 1 июня т.г. на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОВД находились 13 школьников. Занятость данных учащихся в летнюю кампанию: посещение ЛДП, ПКП на базе ОО, трудоустройство на базе ОО через ЦЗН, ПКП на базе школы, творческих формирований на базе СДК, участие в массовых школьных мероприятиях. Работа с данными учениками осуществлялась согласно индивидуально-профилактическим программам работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на учёте в КДН, а так же индивидуальным программам реабилитации несовершеннолетних, утверждённым директорами ОО и согласованные с председателем КДН и ЗП; определены общественные наставники из представителей родительской общественности, педагогов дополнительного образования, депутатского корпуса.

6 июня отмечается день рождения великого русского поэта, основоположника современного русского литературного языка. Ежегодно Пушкинский день в России проходит в лирическом настроении. Замечательные произведения продолжают жить, а значит, продолжает жить поэт в сердцах людей. Обучающиеся Бузулукского района приняли участие в мероприятиях, посвященных дню рождения Александра Сергеевича Пушкина. Для ребят провели литературную игру «Что за прелесть эти сказки». В ходе игры детям демонстрировалась презентация. Ребята отправились в сказочный мир Александра Сергеевича Пушкина, погостили в каждой из его сказок и ответили на вопросы викторины по сказкам Пушкина. Проводилась спортивная эстафета «За оброком», разгадывали кроссворд, рассказывали сказку хором, по вопросам в орешках составляли характеристику героинь. Приятно осознавать, дети знают Пушкина, читают Пушкина и любят его литературное наследие.

12 июня наша страна отмечает главный государственный праздник – День России. На базе СДК с. Елшанка Первая проведено районное мероприятие, посвященное Дню России, на котором присутствовали почетные гости: представители администрации Бузулукского района, военный комиссариат города Бузулука и Бузулукского района, атаман Северо-западного юрта, начальник отдела по вопросам миграции МВД России «Бузулукский», глава Елшанского сельского совета. С приветственным словом выступил глава Бузулукского района Бантюков Николай Александрович. В торжественной обстановке Николаем Александровичем совместно с начальником отдела по вопросам миграции МВД России «Бузулукский» Кутлумаметовой Ксенией Александровной были вручены паспорта юным гражданам Бузулукского района. Помимо паспортов виновникам торжества вручили памятные подарки и Конституцию России. Все присутствующие поздравили новоиспеченных обладателей паспортов с этим знаменательным событием и предстоящим Днем России. На мероприятии общеобразовательные организации района представили танцевальные номера, пели песни о нашей стране, о Родине, о родном крае и о счастливом детстве. После выступления

творческих коллективов школьники посетили развлекательные площадки: «Историческая», «Краеведческая», «Флэш-моб», «Аква-грим», «Медиа-брифинг», «Сделай своим руками», а также музейную комнату при СДК.

На базе физкультурно-оздоровительного комплекса 20 июня в поселке Мичурино состоялась районная межлагерная спартакиада «Быть в движении, значит укреплять здоровье». Участие в ней приняли 8 команд из лагерей образовательных организаций Бузулукского района. На открытии спартакиады с приветственным словом к участникам обратился директор физкультурно-оздоровительного комплекса Сергей Николаевич Киселев и специалист отдела по делам молодежи, спорту и туризму Светлана Александровна Кузьмина. Они поздравили ребят с окончанием учебного года, пожелали позитивного настроения и побед в соревнованиях. Для команд были организованы 8 станций, которые они проходили согласно маршрутным листам. Команда «Пепси» ДОЛ «Бузулукская сказка» заняла 1 место; команда «Прометей» МОАУ «Твердиловская ООШ» заняла 2 место; команда «Патриот» МОБУ «Троицкая СОШ» заняла 3 место. Остальные команды получили дипломы участников.

С целью сохранения природных источников для будущего поколения и привлечением внимания к экологическим проблемам района, в период с 17 по 23 июня на территории Бузулукского района прошла акция «Родники России». Участие в акции приняли: администрация сельских советов Бузулукского района, волонтерские и юнармейские отряды образовательных организаций Бузулукского района, отдел культуры и местные жители. Совместными усилиями было благоустроено шесть родников на территории Бузулукского района. Проведена уборка и расчистка территории родников от мусора и сорной растительности, покосена трава, произведена очистка русла родников и посажены саженцы дикорастущих роз и цветов.

22 июня для всех нас скорбный день. На базе СДК с. Сухоречка проведен районный Траурный Митинг - скорби. У памятника собрались представители администрации Бузулукского района, глава Сухореченского сельского совета, односельчане. Перед собравшимися, со словами скорби и благодарности, выступили глава Бузулукского района Бантюков Николай Александрович и глава Сухореченского сельского совета Худяков Александр Викторович. Минутой молчания, собравшиеся почтили память павших воинов и возложили к памятнику живые цветы. После возложения цветов, гости и учащиеся Бузулукского района прошли в СДК, где звучали пронзительные песни и стихи о войне, тронувшие души всех собравшихся.

Каждый год 22 июня в России проходит общенациональная акция «Свеча памяти». По всей стране в память о погибших зажгли свечи — в храмах, на мемориалах, в окнах домов и даже в онлайн-формате. Обучающиеся, воспитанники юнармейских отрядов, военно- патриотических клубов присоединились к данной акции.

Одно из главных достояний каждого района – это ее молодежь. Те, на кого возлагаются главные надежды. В рамках празднования Дня молодежи 27 июня в администрации района состоялась церемония награждения лучших

молодых ребят. С приветственным словом выступили глава Бузулукского района Николай Бантюков, заместитель главы администрации района по социальным вопросам Татьяна Успанова, начальник районного отдела по делам молодежи, спорта и туризма Юрий Черемисин. В торжественной обстановке победителям областных и всероссийских конкурсов, лучшим волонтерам были вручены благодарственные письма и памятные подарки. Также в этот день были награждены победители и призеры районного онлайн-конкурса «Молодежный стАРТ-2022».

С целью повышения эффективности мер, направленных на предупреждение незаконного оборота и потребление наркотиков с 1 по 26 июня 2022 года на территории Бузулукского района, проведен месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченный к 26 июня – Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами. В ЛДП, ПКП, ДОЛ «Бузулукская сказка» с обучающимися проведены мероприятия:

- конкурс рисунков «Мир без наркотиков», «Я выбираю жизнь»;
- мероприятия в рамках акции «Безопасное лето», «Подросток»;
- размещение листовок по профилактике наркомании и других зависимостей на сайтах ОО, группах в социальных сетях;
- информационное сопровождение родителей по вопросам здоровьесбережения, профилактики наркомании и других зависимостей, на сайтах ОО, группах в социальных сетях;
- просмотр видеороликов «Вредные привычки» на сайте <https://www.youtube.com>
- демонстрация и обсуждение видео постановок «Регионального молодёжного социального театра «Три вопроса», поддержанного Фондом президентских грантов
https://vk.com/proekt_3_voprosa?z=video-161080542_456239136%2Fln-ZNAfaLAKYSRzhhdIjA%2Fpl_wall_-161080542 – постановка о проблеме сниффинга.
https://vk.com/proekt_3_voprosa?z=video-161080542_456239127%2F0a56c8b8342d4962fc%2Fpl_wall_-161080542 – проблема подростковой зависимости.
- распространение листовок о вреде зависимости
https://vk.com/doc38847138_627865697?hash=AhiUYtPK0wjj6tydPSjirX48ydmqyK14lnI9CyBi6ZL&dl=6KMfPTS1CZcPjPPT8zKOqcqNHAkyaQZjdcJru9w9HKw – профилактика наркомании
https://vk.com/doc38847138_632639503?hash=5RTMRzNzE1fZUdyC2SGs9tyuWPhLvMpee0UFB7MjXpP&dl=XNZ9dZh8RQ8xi7MEq614MKTWWiJtno96pZTbLsiCppD – профилактика курения
<https://youtu.be/hX2TOqprvuo> – «Наркотики. Секреты манипуляции».
- интерактивный рассказ, подготовленный в рамках проекта «Выбор за тобой!» для работы с уязвимыми группами подростков (состоящие на всех видах профилактического учета) vk.com/@navigator_56-odin-chas

В период с 4.07.22г. – 12.07.22г. на базе МОБУ «Липовская ООШ» и с 1-9.08.22г. на базе МОБУ «Елшанская Первая СОШ» была открыта профильная площадка кратковременного пребывания «Скажи миру – ДА!» для учащихся, состоящих на профилактическом учёте и детей, из семей СОП, ТЖС. Во время работы площадки были организованы игры на свежем воздухе, эстафеты, «Веселые старты». Проведены профилактические беседы о правонарушениях в общественных местах. На закрытие ПКП педагоги вручили ребятам подарки по муниципальной программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Бузулукском районе».

08.07.2022. Современный День семьи, любви и верности приурочен к отмечающемуся на Руси дню памяти Петра и Февронии Муромских. Эти святые являются покровителями брака и супружеской любви. Их союз выдержал не мало испытаний судьбы и стал воплощением любви и искренности, уважения и преданности друг другу. Символом праздника является ромашка. Этот цветок отражает чистое чувство любви между двумя сердцами. На базе ЛДП, ПКП Бузулукского района ребята приняли участие в конкурсах "Моя дружная семья", конкурсах рисунков "Семейные праздники". Просмотрели видеоролик про историю праздника.

Очередная межлагерная районная спартакиада проходила 12 июля 2022 года на базе МБУ МФОК п. Мичурино, активное участие в которой приняли 5 команд из 5 образовательных организаций района и ДОЛ «Бузулукская сказка». Программа Спартакиады включала в себя следующие виды испытаний: станция «ГТО», «Дартс», «Эстафета», «Крокодил», «Велофигурка», «Зарядка». У каждой команды был свой маршрутный лист с испытаниями. В Спартакиаде приняло участие в общей сложности около 50 детей и подростков. Участники соревнований проявили себя на всех этапах Спартакиады. 1 место в Спартакиаде заняла команда «Кока-кола» -ДОЛ «Бузулукская сказка», второе место – команда «Вымпел»- МОБУ «Сухореченская СОШ», третье – команда «Непоседы» -МОБУ «Державинская СОШ». Все испытания вызвали у участников массу эмоций. Это действительно праздник, где царит удивительная атмосфера радости и дружелюбия. Завершилась Спартакиада фестивалем художественного творчества «Лето, ах лето, лето красное будь со мной!, где каждая команда представила свой творческий номер.

С целью повышения эффективности мер, направленных на предупреждение незаконного оборота и потребление наркотиков 19 июля 2022 года Бузулукский наркодиспансер посетил лагерь дневного пребывания на базе МОБУ «Палимовская СОШ», «Липовская ООШ». Медицинский психолог-Серова Елена Александровна провела беседу о вреде алкоголизма, курения и наркомании. Важно довести до ребят обо всех последствиях вредных привычек и опасностях, которые предостерегают тех, кто им подвержен. По итогам встречи для воспитанников ЛДП был показан видеоролик «Опасное погружение».

Организованы индивидуальные консультации, беседы с участием медицинских работников (480 учащихся, 20 взрослых). Организован просмотр научно-познавательных видеороликов о вреде курения с последующим обсуждением (615 учащихся).

В рамках пропаганды здорового образа жизни 4 августа на базе МОБУ «Красногвардейская СОШ им. Марченко А.А.», МОБУ «Подколкинская СОШ», МОБУ «Палимовская СОШ», МОБУ «Троицкая СОШ», МОБУ «Державинская СОШ» волонтерами- активистами, членами молодежной избирательной палаты, с участием представителя Филиала ГАУЗ «ООКНД» - «БузНД», отделом по делам молодежи, спорта и туризма администрации района были проведены беседы по профилактике ПАВ. Также в целях популяризации физической активности, ребята приняли участие в игре "Веселые старты".

8 августа мы вспоминаем замечательного человека, Героя Российской Федерации – Марченко Антона Александровича. В день памяти обучающиеся, педагоги, жители п. Красногвардеец провели митинг.

12 августа в рамках Дня физкультурника обучающиеся, юнармейцы Бузулукского района провели спортивные массовые мероприятия: большая зарядка, сдача норм ГТО, викторины, соревнования.

В рамках празднования Дня Российского флага (22 августа) обучающиеся района приняли участие во флешмобе «Гордо реет флаг державный».

25 августа в рамках акции «Соберем ребенка в школу» в п. Красногвардеец 24 юным жителям Бузулукского района вручены ранцы со школьно-письменными принадлежностями. С началом учебного года поздравили мальчишек и девчонок председатель Совета депутатов Бузулукского района Сергей Ражин, заместитель главы администрации МО Бузулукский район по социальным вопросам Успанова Татьяна Сапаровна, начальник отдела образования администрации Бузулукского района Стаинов Станислав Викторович. Ежегодно не остаются в стороне от благотворительной акции коллективы предприятий района, ООО «Липовское», общественные организации, индивидуальные предприниматели, фермеры и многие другие.

В реализации федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области, с целью создания у детей привычки к осознанному отношению к своему здоровью, развитию культуры здорового питания, воспитанники ЛДП, ДОЛ просмотрели видеоролик «Здоровое Питание».

На базе ДОЛ «Бузулукская сказка» совместно с Бузнаркодиспансером и отделом по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района проведен флэш-моб, конкурс, направленный на формирование антинаркотических установок под лозунгом: «Здоровый я-здоровая страна!», «Я выбираю спорт!», «Береги здоровье смолоду», «Россия – спортивная держава», «Стиль жизни – здоровье!».

С целью патриотического и гражданского воспитания подрастающего поколения, в период с 5 по 14 июня района прошла акция «Мы дети твои, Россия». Участие приняли 16 образовательных организаций Бузулукского района и 639 обучающихся. В рамках акции дети изготавливали поделки из природного материала «Защитим экологию России». Представили свои фотоработы и рисунки на тему «Уголок России- отчий дом». Финалом акции стал большой флэшмоб «Мы дети твои, Россия».

В целях просвещения несовершеннолетних в сфере кибербезопасности, защиты личной информации и персональных данных в ЛДП, ПКП, ДОЛ проведены мероприятия с использованием информационных материалов Управления Роскомнадзора по Оренбургской области.

Также проведены мероприятия по финансовой грамотности с использованием портала <https://doligra.ru/>

*ДОЛ «Бузулукская сказка»
смена «Дорогами добра» (12.06-26.06.2022)*

12 июня состоялся заезд детей в загородный лагерь «Бузулукская сказка». Ежедневно планируются праздники, викторины, спортивные соревнования, эстафеты, экскурсии, беседы по охране жизни и здоровья детей и ППД. Вся воспитательная работа направлена на развлечение и оздоровление ребят. Отдыхающие включились в активную и насыщенную лагерную жизнь, зарядились положительными эмоциями. Традиционно, в первый день лагерной смены ребята получили задание придумать название своему отряду, девиз. А ещё, приняли участие в увлекательном путешествии по станциям, где поближе познакомились друг с другом. На одной из станций вожатые рассказали о важном празднике- День России! Так же в этот день, отряды начали готовить концертные номера, разучили новые подвижные игры. Желаем, чтобы вся лагерная смена прошла так же задорно, как первый день смены! Хорошего летнего отдыха!

Второй день в лагере. Каждый день, проведенный в лагере «Бузулукская сказка», по-своему незабываем, полон эмоций и впечатлений. Творческие вожатые и воспитатели воплощают в жизнь множество проектов, конкурсов и концертных мероприятий, чтобы скрасить лагерные будни и сделать отдых воспитанников запоминающимся. С раннего утра здание лагеря наполнилось детским смехом и веселым шумом. Традиционная зарядка, завтрак - так начался насыщенный лагерный день. Ребята занялись подготовкой к открытию лагеря и играли в настольные игры, футбол, волейбол, теннис, бадминтон. В начале праздничного мероприятия был поднят флаг Российской Федерации старожилками лагеря- Сотниковой Я. И Никитчук Е. и исполнен гимн. Каждый отряд ответственно подошел к торжественному открытию лагеря и подготовил номер художественной самодеятельности: пели песни, танцевали и веселились по окончанию мероприятия все отправились на дискотеку! Затем была организована традиционная отрядная свечка, на которой подвели итог своего дня в лагере, который оказался очень плодотворным, и

Третий день в лагере. Здоровый образ жизни – важнейшая составляющая существования современного человека. Сегодня день был посвящен именно здоровью и гигиене. Не забыли сегодня поговорить в отрядах и о безопасности. Инструктор по плаванию напомнил ребятам на минутке безопасности «Правила поведения на воде», что очень актуально в летнее время. После инструктажа отдыхающие с огромным удовольствием отправились в бассейн под наблюдением инструктора.

Ребята загородного лагеря "Бузулукская сказка" сдавали входную спортивную диагностику в рамках лагерной спартакиады. Главной целью мероприятия было укрепление здоровья, пропаганда ЗОЖ, приобщение детей к физической культуре и спорту. Воспитанники лагеря проходили такие испытания как: сгибание/разгибание рук в упоре лежа, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, поднимание туловища из положения лежа, челночный бег, наклон вперед (на гибкость). Судьи оценивали уровень подготовленности детей и следили за правильностью выполнения испытаний. Все ребята активно принимали участие в тестировании, проходили испытания с большим энтузиазмом и показали хорошие результаты. А вечером все вместе дружно смотрели мультфильм «Тайна Коко».

15.06.2022. Этот день раскрыл множество талантов ребят. Утро началось с общелагерной зарядки. Размялись и станцевали несколько флешмобов и отправились на завтрак! Ребята каждое утро проводят уборку в своих комнатах после которой все отправляются в актовй зал для того что бы в большом кругу спеть любимые лагерные песни. И, конечно же, бассейн! Целый день отряды тщательно готовились к вечернему мероприятию: продумывали номера, создавали стратегию, оттачивали навыки! Борьба была напряжённой, но отряды справились Каждый из ребят показал свой талант и это было незабываемо! Далее отряды отправились на завершающие свечки, где в уютной обстановке подвели итоги смены «Дорогами добра»!

Пятый день в лагере. Еще один день нашего лагеря по традиции начался с зарядки и завтрака. После этого все ребята отправились на улицу. Рисовали на асфальте, играли в волейбол, бадминтон, прыгали на скакалке, рисовали плакаты #неттерроризму. 16 июня день в лагере "Бузулукская сказка" был посвящен танцу. Вожатые продолжили разучивать с отрядами различные флешмобы, провели большой танцевальный конкурс под названием "Стартинейджер". Стартинейджер – это повод собраться классным мальчишкам и девчонкам для совместных танцев! Но в первую очередь это все, же ИГРА! Суть этой игры заключается в соревновании между командами с целью сотворить праздник и показать, что они классные. Все отряды приготовили визитку, придумали 5 движений для разминки и выполнили различные задания. Все прошло весело и зажигательно!

Шестой день в лагере. День начался традиционно, после бодрой зарядки, ребята дружно оправились петь песни! На протяжении дня готовились к масштабному мероприятию «Черлидинг и Скиппинг», который пройдет уже совсем скоро! И, конечно же, проводили весело время в бассейне. Вчера в

нашем лагере прошло яркое, красочное, эмоциональное мероприятие! Турнир по Just Dance! Все участники получили заряд бодрости, веселья, хорошего настроения и спортивного азарта!

Седьмой день в лагере. Вот и прошёл ещё один день в лагере, который был полон веселья и забот! После завтрака мы пошли играть в подвижные игры на улице: мы играли в футбол, волейбол и другие толщ интересные игры, которые проводили наши вожатые. После полдника нас ждал захватывающий приключенческий квест. Отдыхающие ДОЛ "Бузулукская сказка" бегали по станциям и выполняли задания вожатых. День прошёл на все 100. А вечером была организована общелагерная дискотека, на которой мы отлично повеселились и потанцевали.

Восьмой день в лагере. Отдыхающие ДОЛ "Бузулукская сказка" посетили Покровские Святые пещеры бывшего Свято-Никольского мужского монастыря в с. Покровка, известный как «Святые пещеры». Это уникальные места не только для Урала, но и для всей России. Они стали заметной точкой на духовной карте и России, и мира. Ребята узнали почему раньше его называли мужским монастырем. Также набрали святой воды, пообедали, поднялись на поклонный крест и загадали желание, которое обязательно исполнится. По возвращению в лагерь ребята поужинали и отправились смотреть мультик. День был насыщенным и запоминающимся.

20.06.2022 в этот день в лагере ни на минуту не стихал смех детей. На базе физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Мичурино состоялась районная межлагерная спартакиада «Быть в движении, значит укреплять здоровье», в которой приняли участие 8 команд из лагерей. Команды проходили 8 станций по маршрутным листам. Ребятам предстояло проехать на велосипеде, придумать комплекс упражнений для зарядки, бросать дротики, эстафета, рисовать агитационный плакат, прыгать на скакалке... Со всеми испытаниями мы справились пока жюри подводили итоги ребята были на сытном обеде и участвовали во флешмобе. По итогам спартакиады мы заняли 1 место «Пепси» ДОЛ «Бузулукская сказка»; 2 место - команда «Прометей» МОАУ «Твердиловская ООШ» и 3 место досталось команде «Патриот» МОБУ «Троицкая СОШ». Остальные команды получили дипломы участников.

22 июня 1941 года, 81 год назад, случилась страшная трагедия. Началась Великая Отечественная война. Она затронула каждую семью. Результатом стали миллионы погибших людей и бесчисленное количество разрушенных судеб. Нам посчастливилось жить под мирным небом, которое мы всегда будем беречь и помнить о тех, кто нам его подарил. В день памяти и скорби в лагере "Бузулукская сказка" прошел митинг посвященный этому событию.

23.06.2022 в лагере "Бузулукская сказка" прошёл поход выходного дня. Отдыхающие прошли инструктаж по технике безопасности. После полдника ребята отправились в поход с воспитателями, придя на место назначения все ребята были ознакомлены инструктором физвоспитания Дмитриевым Н.С. о правилах поведения. Все преодолели параллельную и навесную переправу,

получили массу положительных и запоминающихся эмоций. По возвращению в лагерь ребята поужинали и после купались в бассейне.

Закрытие первой смены. Пролетели 2 недели... Кто не был в лагере, тому не понять... Не понять, что такое настоящий друг.... Не понять, как все могут ходить одним строем.... Не понять, как можно найти друга за 14 дней...не понять тяги вернуться обратно.... Не понять, как хочется вернуться туда снова и снова....Не понять дружелюбных песен...Не понять, что такое огоньки, и зачем они нужны...В нашем лагере не утихал смех ребят. Все показали свои таланты, а кто то открыл новые...Все запомнят этот последний день в лагере, заключительный концерт и орляцкий круг.

ДОЛ «Бузулукская сказка»

смена «Новая высота» (01.07-14.07.2022)

1 июля 2022 года загородный лагерь распахнул свои двери! Состоялся заезд отдыхающих на вторую смену "Новая высота"! Сколько же всего нового, интересного и незабываемого ждёт ребят! Многие приезжают уже не в первый раз и были очень рады встречи, дружеские объятия, смех, воспоминания... Вечером вожатые организовали игру по станциям для знакомства и сплочения ребят в отрядах!

Открытие лагеря одно из самых значимых событий! На второй день лагеря отряды представили себя, показали первые подготовленные совместные номера. В первой половине дня помимо подготовки к мероприятию ребята сдавали входную спортивную диагностику и играли в подвижные игры на свежем воздухе!

На третий день отдыхающие ДОЛ "Бузулукская сказка" посетили первое вводное занятие по спортивному туризму с преподавателем Дмитриевым Никитой Сергеевичем. Ребята ознакомились с основной информацией: Что такое туризм? Какие виды туризма бывают? Что нужно брать с собой в поход? Виды рюкзаков и палаток. Вечером всех ожидало увлекательное мероприятие "Стартинейджер"

04.07.2022. В лагере, к сожалению, время быстро пролетает, но мы не расстраиваемся, ведь у нас впереди еще столько увлекательных, красочных и наполненных незабываемыми моментами дней! Сегодня в лагере состоялся конкурс талантов «Зажги свою звезду» где каждая комната показывала свой номер который готовила на протяжении 2 дней.

05.07.2022. С утра дети встали на зарядку, затем пошли на завтрак и там вкусно покушали. Далее начались занятия. Ребята изучили различные виды костров, их название и предназначение. Купались в бассейне, играли на свежем воздухе и смотрели мультфильм.

06.07.2022. После бодрящей зарядки отдыхающие ДОЛ "Бузулукская сказка" убрались в своих комнатах, вкусно позавтракали, попели лагерные песни, на занятиях закрепили полученные навыки и сразу же после обеда отправились в поход выходного дня для того, что бы преодолеть навесную и параллельную переправу. Сколько эмоций и впечатлений ребята получили от похода.

7 июля в лагере «Бузулукская сказка» прошел народный праздник «Ивана Купалы». Дети познакомились с историей праздника, с традиционными забавами наших предков, узнали, что существовало много обычаев, связанных с водой. Ребята с удовольствием играли, прыгали через костёр, участвовали в разных эстафетах. Но самым зрелищным и интересным было обливание водой и купание в бассейне!

08.07.2022. В ДОЛ "Бузулукская сказка" проведен КВН. Выйти на сцену и отпустить остроумную шутку мог каждый желающий ребёнок. С подготовкой выступлений отдыхающим помогли вожатые. На протяжении всего мероприятия чувствовалась доброжелательность, открытость, взаимопонимание, активность и увлеченность детей в выполнении заданий. Стоит отметить, что ребята получили заряд бодрости, веселья, а главное - хорошее настроение.

09.07.2022. С самого утра после завтрака отдыхающие отправились в батутный центр! Ребята играли с аниматором, прыгали на батутах, лазили по скалодрому и прыгали в яму с поролоном. Помимо этого посетили боулинг, где кто-то улучшал свои навыки игры, а кто-то поиграл в боулинг впервые! Вечером ребят ожидал конкурс рисунков на асфальте.

10.07.2022. Традиционные соревнования по скиппингу, черлидингу и спортивной песни в ДОЛ "Бузулукская сказка". С каждым разом соревнования приобретают свою индивидуальность и оригинальность. За несколько дней ребята создают свои номера, репетируют их для того что бы блеснуть на сцене!

11.07.2022. Поход выходного дня без ночёвки, зачет нормативов. Отдыхающим ДОЛ "Бузулукская сказка" предстояло пройти маршрут протяжённостью 20 км, проявить свои знания и умения, полученные на протяжении всей смены, соблюдая технику безопасности самим развести огонь, используя один из видов изученных костров, самостоятельно приготовить себе обед и сдать зачеты по виду: Первая медицинская помощь, виды костров, узлов, международные коды безопасности. Все справились с поставленной задачей! По окончанию смены ребята сдавшие нормативы, получают значок "Юный турист"!

12.07.2022. Пожарные посетили лагерь "Бузулукская сказка". Прозвучала пожарная тревога и все отдыхающие эвакуировались из здания согласно ранее изученной инструкцией. В ходе встречи гости рассказали ребятам о мерах пожарной безопасности, способах защиты в чрезвычайных ситуациях, причинах возникновения пожара, что необходимо сказать диспетчеру при обращении в службу спасения. Были пошагово изложены все этапы действий. Дети задавали много вопросов. Пожарные показали ребятам предметы боевой одежды, пожарно-спасательное оборудование. Ребятам рассказали об имеющихся в распоряжении пожарной части служебных машинах, что с ними связано, как они работают и чем оборудованы. Дети с большим интересом слушали огнеборцев. Искренняя радость и любознательность детворы вызвала улыбки у работников пожарной части. Ребята также почерпнули много полезной информации о правилах пожарной

безопасности из беседы с теми, кто ежедневно занимается тушением пожаров и спасением людей.

13.07.2022. Отдыхающие ДОЛ "Бузулукская сказка" посещали занятия по спортивному туризму, по завершении которых юные туристы отправились в поход протяженностью 20 км. В походе они на практике закрепили навыки: работать в команде, разводить костер, готовить еду и четко выполнять поручения командира. Сдавали зачет по изученным видам. В торжественной обстановке на закрытии смены "Новая высота" ребятам вручили значки «Юный турист России» и были присвоены разряды. Вечером ребята участвовали в закрытии лагерной смены.

В период с 1 июня по 1 октября 2022 года на территории Бузулукского района проводится межведомственная акция «Безопасное лето» направленная на предотвращение гибели и травматизма детей. Акция включает в себя работу по направлениям: «Безопасные окна», «Безопасная дорога», «Безопасные водоемы», «Пожарная безопасность», «Безопасность в быту». В рамках акции разработан межведомственный план проведения акции, включающий в себя конкретные мероприятия по профилактике несчастных случаев с детьми, с участием органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с привлечением отделов ГИБДД УМВД России по Оренбургской области, ГК МЧС России, СУ СК России по Оренбургской области. Во всех образовательных организациях с целью обеспечения безопасности детей и сохранения их жизни и здоровья проведены классные родительские собрания по теме «Сохранение жизни и здоровья в период летних каникул», «Когда ребенок один дома». В рамках акции «Безопасное лето» на территории общеобразовательных организаций района продолжается ряд мероприятий, направленных на предотвращение гибели детей. В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, предотвращения ДТП с участием детей проведены следующие мероприятия:

- проанализирована предоставленная УГИБДД УВД области информация о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма и доведена до сведения руководителей образовательных организаций, родительской и педагогической общественности;
- инициировано обсуждение проблем профилактики ДТТ с участием сотрудников ГИБДД и других заинтересованных ведомств и организаций;
- с обучающимися проведены тематические занятия: беседы и инструктажи о правилах безопасного поведения на дорогах с использованием схем маршрутов движения «Дом-школа-дом»;
- в образовательных организациях с учащимися проведены инструктажи о правилах безопасного поведения на проезжей части. С учениками 1-4 классов проводятся тренировочные занятия с детьми «Как безопасно перейти пешеходный переход», в дневниках оформляются схемы маршрута безопасного движения в школу. Педагогами по основам безопасности

жизнедеятельности используют при работе с детьми по профилактике дорожно-транспортного травматизма ИКТ, осуществляется просмотр видеороликов «Осторожно, дорога!». Во всех образовательных организациях оформлены уголки по безопасности дорожного движения, на стендах имеются рубрики по безопасности дорожного движения, которые используются для оперативной информации. В 28 образовательных организациях было проведено 56 уроков безопасности «Уроки безопасности в летний период», на которых учащиеся узнали и повторили основные правила поведения на летних каникулах:

- о солнечной активности и о мерах предосторожности в жаркие дни;
- об опасности употребления в пищу незнакомых лесных ягод;
- о правилах употребления в жару скоропортящихся продуктов;
- о правилах поведения с электроприборами;
- правила пожарной безопасности;
- о соблюдении режима питания в летний период;
- правила личной гигиены и др.

Во всех образовательных организациях проведена профилактическая, агитационно-пропагандистская и разъяснительная работа среди учащихся и родителей, привлеченных к участию на уроках об опасности купания и оставления детей без присмотра взрослых вблизи водоемов. С обучающимися проведены инструктажи по организации безопасной жизнедеятельности детей в период летних каникул. Информационное сопровождение родителей о необходимости нахождения детей под присмотром взрослых «Соблюдение правил пожарной безопасности детьми». Проведены профилактические мероприятия с обучающимися «Школа дорожной безопасности», «Правила пожарной безопасности», Минутки – безопасности «Спички детям не игрушка». На сайтах, стендах образовательных организаций размещены памятки о соблюдении безопасности на водных объектах. На сайте отдела образования администрации Бузулукского района создана страница «Каникулы», где размещена информация о работе ЛДП, ПКП на базе ОО, так же методические рекомендации Минобрнауки «Моё безопасное лето», информация об Акции «Безопасное лето», Памятки для родителей «Безопасность детей в период летних каникул» (о правилах безопасности на улице и дома, о правилах поведения на водоёме, в общественных местах). В лагеря дневного пребывания направлены методические рекомендации внеклассных мероприятий профилактической направленности. В лагерях дневного пребывания, площадок кратковременного пребывания проводятся профилактические мероприятия следующей направленности: «Детский «комендантский час», «Безопасная дорога», «Безопасные водоемы», «Безопасное лето», «Безопасные окна», «Знаешь ли ты телефон доверия?», целью которых является предупреждение противоправных действий несовершеннолетними, несчастных случаев с детьми в летний период. В ходе подворового обхода с родителями и детьми проводится разъяснительная работа по вопросам безопасности детей, раздаются памятки и листовки «А

Ваши дети дома?», «Осторожно, огонь!», «Осторожно, железная дорога!», «Безопасность на водных объектах». Дополнительно проведена разъяснительная работа среди учащихся и сотрудников, по профилактическим мерам антитеррористического характера и действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. Запущены районные конкурсы «Лучший педагог по обучению основам безопасного поведения на дорогах», «Дорога безопасности». В период акции на сайтах общеобразовательных организаций Бузулукского района, в группах социальных сетей размещаются листовки, буклеты с правилами безопасного поведения обучающихся в летний период.

Согласно плана мероприятий отдела образования администрации Бузулукского района и МБУ ДО «Центр внешкольной работы» по организации и проведения оздоровительной кампании в 2022 году (приказ РОО от 16.06.2022г. № 235/1) разработаны и направлены в общеобразовательные организации Положения о районных мероприятиях, конкурсах проводимых в период летней кампании: районный конкурс творческих работ антитеррористической тематики «Бдительные граждане», конкурс на лучшую антинаркотическую работу в ОО, лагерях всех типов, конкурс методических разработок по организации оздоровительной работы в ЛДП, ПКП.

В период летних каникул 2022 года организованы выезды в рамках курса «Моё Оренбуржье». Обучающиеся Бузулукского района уже посетили краеведческий музей г. Бузулука, национальный парк «Бузулукский бор» и др. (70 выходов и выездов с охватом 1164 чел.). Ребята из Сухореченской школы побывали в «закулисье» областной библиотеки. Оренбургская областная универсальная научная библиотека им. Крупской организовала для юных посетителей программу «Звонкое лето». Одним из центральных событий программы стала экскурсия по книгохранилищу. Ребятам рассказали историю библиотеки и познакомили с «закулисьем» крупнейшего Дома книги региона. Так, школьникам показали процесс доставки книги из библиотечного фонда при помощи монорельсовой системы. К слову, областная библиотека им. Крупской первой в России запустила данную систему, чем очень гордится. В рамках экскурсии ребята побывали в Литературном музее библиотеки, рассказывающем о писателях, так или иначе связанных с Оренбургским краем. В музее подростки познакомились с уникальной коллекцией повести Александра Пушкина «Капитанская дочка», изданной на разных языках. В конце экскурсии школьников ждал краеведческий урок «Сергей Алексеев и его книги». Лектор рассказала ребятам о жизни и творчестве советского писателя Сергея Петровича Алексеева, который в годы Великой Отечественной войны жил и трудился в Чкалове (ныне Оренбург). Лекция, подготовленная в рамках библиотечного проекта «Классный час в библиотеке», была посвящена 100-летию со дня рождения писателя. Ребята не только послушали лекцию, но и смогли по ролям прочитать рассказ Алексеева «Про боярскую бороду». Программа «Звонкое лето» завершилась «Литературными прогулками по

Николаевской». Гости города познакомились с достопримечательностями главной улицы Оренбурга и узнали о поэтах и писателях, побывавших в областном центре.

В период летней кампании на базе школ работали творческие объединения: от РОО и ЦВР- 23 ТО с охватом 517 человек.

В соответствии с приказом министерства образования Оренбургской области «О проведении областных летних конкурсов в 2022 году» от 25.05.2022 № 01-21/686 в целях обобщения и распространения позитивного опыта работы, поддержки инновационных программ и обеспечения прав детей на отдых, получение качественных услуг в сфере отдыха, оздоровления и занятости в каникулярный период, были проведены областные конкурсы:

- областной смотр-конкурс детских оздоровительных лагерей «Лучший лагерь Оренбуржья – 2022»;
- областной заочный конкурс программ, проектов и методических разработок в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи «Программный ориентир лета»;
- областной конкурс профессионального мастерства работников сферы отдыха и оздоровления детей Оренбургской области «Парус детства – 2022»;
- областной конкурс «Ласковое солнце» (лучшая инклюзивная смена);
- областной заочный конкурс детских добровольческих инициатив «Марафон добрых дел».

На Конкурсы было направлено 12 работ из 10 образовательных организаций Бузулукского района.

При оценке конкурсных работ учитывалось соответствие положениям Конкурсов и заявленным критериям. На конкурсы были предоставлены программно-методические и информационные материалы, презентации, ссылки на электронные ресурсы, результаты усвоения тематических программ и др. Представленные на конкурс программы отражали тематику года культурного наследия народов России, содержание программ нацелено на воспитание уважения к духовно-нравственным и культурным ценностям народов России, воспитание молодежи в духе патриотизма к родной стране, к родному краю. Мероприятия, включённые в программу детских оздоровительных лагерей, развивают и формируют культуру детей, повышают духовно-нравственное, патриотическое, художественно-эстетическое воспитание, систематизируют знания об истории культуры своей Родины, знакомят с современными достижениями технологии, культуры и науки. Программы, реализованные в лагерях, были нацелены на создание необходимых условий для полноценного отдыха, оздоровления и занятости, жизнотворчества, развития личности, реализации прав детей подростков в каникулярный период. В лагерях были созданы благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга, учащихся во время летних каникул, развития их творческого и интеллектуального потенциала.

По итогам оценки областной экспертной комиссии определены победители в номинациях.

Номинация «Лучшая инклюзивная смена в лагере дневного пребывания»

3 место – лагерь дневного пребывания, МБУДО «Центр внешкольной работы», Бузулукский район.

Номинация «Программы лагерей, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время»

3 место – ДООП социально-гуманитарной направленности «Патриот» лагеря дневного пребывания детей «Солнышко», МОБУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа», Бузулукский район (автор: Кравцова М.В.).

Номинации «Методические разработки»

1 место – методические рекомендации по организации летнего отдыха детей, МОБУ «Елховская ООШ», Бузулукский район (автор: Гребенникова Ю.В.);

3 место – методическая разработка «Методика работы вожатого в детском оздоровительном лагере», МБУДО «ЦВР», Бузулукский район (автор: Баньязова Р.Р.).

На всех сайтах школ открыта страничка «Лето 2022», где размещена информация о работе школы в период летних каникул, а так же памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей.

В ЛДП, ПКП были оформлены информационные стенды и уголки о правилах поведения в период летних каникул, вручены памятки о правилах поведения на водных объектах, вблизи электрических сетей, на спортивных и иных объектах инфраструктуры.